

## МОЛОТИТЬ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ Не допускать потери зерна



Тов. АНРИ БАРБЮС

### Париж, „Юманите“ Т. т. Кашену, Торезу, Кутюрье Копия Москва, „Правда“

Скорблю вместе с вами по случаю кончины нашего друга, друга рабочего класса Франции, достойного сына французского народа, друга трудящихся всех стран, глашатая единого фронта трудящихся—Анри Барбюса.

Пусть его жизнь, его борьба, чаяния и перспективы послужат примером для молодого поколения трудящихся всех стран в деле борьбы за освобождение человечества от капиталистического рабства.

И. Сталин.  
(„Правда“)

### Молотилка работает круглые сутки

Массово-политическая работа, которую широко развернули комсомольская организация и правление колхоза, во главе с председателем тов. Никоновым, обеспечили большевистские темпы уборки и хлебосдачи. 1-го сентября наш колхоз „Красная гора“, Барановского сельсовета план хлебосдавок, в количестве 400 центнеров, выполнил на 100 проц. На это же число закончена косовица. Посев озимых закончен к 25 августа, вместе 25-га по плану, посеяно 30 га.

В транспортной бригаде по вывозке хлеба на ссыпункты работали лучшие ударники колхоза и комсомольцы: Караев Яков, Шолок Павел и др. Прекрасные образцы работы на поле показала Нечаева Феоктиста (являющаяся), которая вывезла больше пяти сот снопов в день.

Вся рабочая и тягловая сила сейчас переключена на окончание обмолота, молотилка работает круглые сутки. Приступили к вспашке явби.

По поручению колхозников: Никитин, Скучилова, Гусельников, Нечаев

### Передовики уборки и хлебосдачи

На основе проведенной широкой массовой работы в бригадах и образцовой работы редколлегий бригадной стеногазеты (редактор Санников), выпущено за уборочную 14 номеров, колхоз „Комсомолец“, Силинского сельсовета, косовицу закончил к 25 августа, озимый сев к 27 августа, скирдование к 31 августа. Первого сентября приступили к вспашке явби и усилению обмолота. Дополнительно поставлена вторая молотилка и обмолот будет закончен 5 сентября.

Годовой план хлебосдавок—385 цент. выполнен досрочно к 30 августа.

На 2 сентября полностью выполнены годовой план зерноуборки колхозы: „Работник“ (председатель т. Мазюков, делегат 2 Всесоюзного съезда колхозников-ударников), Силинского сельсовета (611 центнеров) и „Дарбс“ (председатель т. Витол, В-Промышленного сельсовета (133 центнера).

### НАМОЛОЧЕННЫЙ ХЛЕБ НЕ ОХРАНЯЮТ

По вине бригадира полеводческой бригады колхоза „Доббасс“ Пушкаева В., намолоченный еще 20 августа хлеб остается на току без охраны и под открытым небом. В ночь на 1 сентября хлеб—46 кудей также был оставлен на току без охраны. Только в 9 часов утра на следующий день хозяйственник Шадев Н. догадался и послал на току сторожа.

Нет сторожа и около колхозных амбаров, куда ссыпается хлеб. Пушкаева сняли и вместо него никого не поставили. На требования колхозников поставить сторожей, правление колхоза и бригадир заявляют: „Нет людей и без сторожей обойдемся“. Такое безответственное отношение способствует классовым врагам посягнуть на колхозную собственность и расхищать хлеб.

Белоусов

### Сгноили рожь

Во время уборки полеводческая бригада колхоза „Красный стрелец“, В-Промышленного сельсовета, допустила такой возмутительный факт: при скирдовании ржи она не подстилала под скирды солому, обсыпавшей зерно на току, около двух центнеров, оставила не погитенными. При молотбе обнаружено, что это зерно и нижние снопы скирды оказались обсыпанными.

Бригадир Никитин в своих обязанностях относится безответственно, часто не является в бригаду и не проверяет работу. В скирдовании принимали участие колхозники: Бессонов Пелагея, Верещагина Татьяна, Игорев Иван, Сладких Федор, по их вине огромо больше двух центнеров ржи, что несомненно отразится на доходности колхозников.

Г. Пименов.

### Не выполняют обязанности по хлебосдаче

Согласно обязательству по зерноуборкам, единоличники Барановского сельсовета должны сдать государству на 28 августа 865 цент., а сдали только 70 цент. или 8 проц.

Отдельные хозяйства до сих пор не сдали ни одного килограмма, на пример, Томилов П., Юрманов С., Брылов К. и др. до сих пор не сдали ни килограмма. С Охотина Захара причтается 17,22 цент., а

сдал только 3,20 цент. А. Васильев и Пестер должны сдать 17,30 цент. сдали только по 3 цент. Эти единоличники хлебосдачу явным образом саботируют и сельсовет до сих пор в отношении их решительных мер не принимает. Массовая работа среди единоличников за быстрейшее выполнение хлебосдачи не развернута.

Прокудин.

### Хлеб на току не взвешивается

Установить обязательство взвешивать хлеб непосредственно у молотилок и при приемке хлеба в амбары—такова директива июньского пленума ЦК партии колхозам, направленная на борьбу с расхищением колхозного хлеба.

В колхозе им. Ильича, Барановского сельсовета, это указание игнорируется. По вине бригадира Иванова, хлеб на току не взвешивается, больше того, возчиком хлеба работает сам кладовщик Симонов, которого никто не контролирует при взвешивании хлеба и около кладовой.

Дмитриев.

### ОРГАНИЗОВАНО ШЕСТЬ НОВЫХ КОЛХОЗОВ

С помощью посланных сельхозотделом горкома ВКП(б) уполномоченных по массовой работе в колхозы за период уборочной кампании (в августе) в нашем районе организовано шесть новых колхозов.

В Кобылинском сельсовете организованы колхозы: „Сибирь“, из 14 хозяйств и „Шахтер Кузбасса“—14 хозяйств, в Дмитриевском сельсовете организован колхоз „Украинец“ из 12 хозяйств, в С-Червовском сельсовете колхоз им. Качегевича—16 хозяйств, в Воскресенском сельсовете колхоз „Охотник Сибиря“—14 хозяйств, в Боревском сельсовете колхоз им. Калинин.

Колхозы: „Украинец“, им. Кагановича и „Сибирь“ уже приняли новый устав сельхозартелей, устав жилищной колхозной жизни и зарегистрировали их в гор30.

От имени комиссии по организации колхозов т. Булагани отряжает траурный митинг и произносит предельно надгробное слово.

А. Милев.

## Об итогах работ VII Всемирного конгресса Коммунистического Интернационала

(Резолюция общегородского партийного актива, принятая 3 сентября 1935 г.)

Заслушав доклад об итогах VII конгресса Коммунистического Интернационала, общегородское собрание партийного актива Кемеровской организации целиком и полностью одобряет решения конгресса и с огромным воодушевлением присоединяется к ним.

Собрание партактива горячо приветствует то исключительное единение и большевистскую сплоченность, с которой решались на конгрессе стоящие на данном этапе исторические вопросы международного революционного движения.

Период от VI к VII конгрессу Коминтерна богат исключительными политическими событиями. Соотношение классовых сил в мировом масштабе изменилось в пользу социализма. Социализм бесповоротно победил в одной шестой части мира—в СССР. Революционное сознание масс, воля к победе неизмеримо выросли. Разгромив троцкизм, правых и „левых“ оппортунистов, выросли и окрепли братские коммунистические партии.

В то же время капитализм, раздираемый кризисом, ищет выхода из него в войнах и в дальнейшем ограблении широких трудящихся масс. Чудовищно обострились основные противоречия капитализма. Голод, безработица, нищета, беспорядки, террор, насилие, возврат к варварству—таково лицо капиталистического мира. Капитализм ищет спасения в фашизме и бешеной подготовке к новой империалистической войне и в первую очередь контрреволюционного нападения на СССР.

История зло посмеялась над жалкими проповедниками сотрудничества классов. Мираж „организованного капитализма“, представлявшийся теоретикам II интернационала и правым оппортунистам, развеян в прах.

Целиком подтвердился прогноз, данный VI конгрессом Коминтерна, великим вождем трудящихся всего мира т. Сталиным.

Только в жесточайших классовых битвах найдут свое освобождение трудящиеся всего мира. Это крепко усваивают миллионные массы пролетариев Западной Америки, колониальных и полуколониальных стран.

„За последнее время, под влиянием победы социализма в СССР, кризис в капиталистических странах, неистовство германского фашизма и опасности новой войны, во всем мире начался поворот широких рабочих и вообще трудящихся масс от реформизма к революционной борьбе, от разрозненности и распыленности—к единому фронту.“ (Из резолюции по докладу т. Пика).

Конгресс Коминтерна указал на необходимость, осуществляя тактику единого фронта, борясь за политическое единство рабочего класса, мобилизовать и организовать миллионные массы трудящихся за борьбу с фашизмом, против империалистической войны, за борьбу за свержение капиталистического господства во всем мире, за победу мировой пролетарской революции.

Исторические решения VII конгресса Коминтерна возлагают на каждого члена ВКП(б), ведущей секции Коминтерна, огромные и ответственные задачи.

Своей большевистской, упорной работой мы обязаны пока

затягивать трудящимся всего мира новые образцы героической борьбы за социализм.

Собрание партийного актива признает всю партийную организацию, глубоко изучив решения конгресса Коминтерна, по шести из в массы рабочих, колхозников, красноармейцев, на этой основе повысить чувство интернациональной ответственности каждого трудящегося, мобилизовать и организовать массы на действительную ударную, большевистскую работу по дальнейшему укреплению мощи нашей великой родины, родины всего трудящегося человечества.

Собрание партийного актива призывает партийную организацию к усилению борьбы за выполнение производственных планов, за повышение качества всей оборонной работы.

Перед лицом грядущих величайших событий будем достойны звания большевиков, звания членов могучей партии Ленина-Сталина.

Под руководством любимого Сталина, вооруженные теорией Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, трудящиеся нашей страны с небывалыми успехами строят социализм.

Под этим же гениальным руководством, под знаменем Коминтерна трудящиеся всего мира побеждают в борьбе с капитализмом.

Да здравствует мировая пролетарская революция!

Да здравствует единый фронт трудящихся всего мира!

Да здравствует наш величайший вождь, родной, любимый Сталин!

## РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С НЕДООЦЕНКОЙ прогрессивно-премиальной системы оплаты труда

### Бригады Щепченко и Новоселова не знают что такое прогрессивка

Бригадир камешников тт. Щепченко и Новоселова (Азотстрой) с августа переведены на прогрессивно-сдельную оплату труда. Но этот перевод сделан формально без массово-разъяснительной работы. Рабочие и сами бригадир Щепченко и Новоселов не знают, что такое прогрессивная сдельщина.

Десятник Ларичев в начале августа известил бригады о том, что они работают на прогрессивно-сдельной оплате труда, но что эта система оплаты, он не смог объяснить. И несмотря на неоднократные требования рабочих ввести их в курс прогрессивной оплаты, он не провел разъяснительной работы.

Рабочие по-разному поняли новую систему оплаты. Некоторые из них считают, что прогрессивно-сдельная оплата труда есть просто такая работа, которая может оплачиваться в виде премии по усмотрению десятника. Другие говорят наоборот, что эта такая оплата, которая производится в зависимости от качества и количества работы.

Кроме того, этим бригадам создаются ненормальные условия работы. Вместо семи часов утра, они начинают работать в 9-10 часов.

Десятник Ларичев и зав. цехом тов. Садовский должны разъяснить рабочим настоящий смысл прогрессивной оплаты труда и создать нормальные условия для работы бригад, переведенных на новую систему оплаты труда.

Щепченко, Новоселов, Мухоморов.



Тов. Менеев в своей бригаде проводит беседу. На снимке: тт. Менеев Червышев, Пушевский, Бабеев, и Дмитриев (строительство правого берега)

### ПОЗДНЯЯ ДАЧА НАРЯДОВ ВЫЗВАЕТ ПРОСТОИ

Бригада бетонщиков тов. Молчанова третьего строительного участка Азотстрой с 1 августа перешла на прогрессивно-сдельщину. С первого же августа бригада развита на звенья. Каждое звено получает определенное задание от бригадира и при окончании работ тов. Молчанов принимает сделанное звеном, учитывая не только количество, но и качество.

Применение прогрессивной сдельщины тормозится десятником бригады Крымским и объектовым десятником Коган тем, что наряды поступают в бригаду поздно. Так, на третью декаду августа от Крымского наряды поступили 22 августа вечером 14 августа бригада Молчанова переходила на другой объект, десятник Крымский не предупредил машиниста бетономешалки о том, что нужно приготовить ремень и машину другого объекта. Безответственное отношение Крымского привело к простоям 20 человек бригады на пять часов. 21 августа машинистом на бетономешалку поставил Литвинов, который не знаком с машиной. Он ее поломал, из-за чего бригада сделала пятичасовой простой. Такие простои встречаются очень много, но десятники остаются равнодушными к ним. И. Ц.

### ПОВЫСИЛАСЬ ЗАРПЛАТА РАБОЧИХ

Столярный цех стройдвора Азотстрой с 1-го августа переведен на прогрессивно-сдельную оплату труда. С введением прогрессивной сдельщины производительность труда цеха значительно повысилась. Если звено тов. Хина в июле производственное задание выполняло на 125 проц., то задание за две декады августа оно выполняло на 130 проц. Звено тов. Сердюкова за июль план выполняло на 115 проц., а задание за две декады августа на 120 проц.

С введением прогрессивной сдельщины повышается заработная плата рабочих. Столяр тов. Сердюков работает по 5 разряду, за июль получил зарплату 365 руб. 21 коп. За первую декаду августа зарплата ему причтается 87 р. 67 коп. и прогрессивной оплаты 67 руб., получается, что он только за одну декаду заработал 154 р. 67 коп., Столяр Дмитриев, 2-й разряд, за июль получил зарплату 242 р. 94 коп. а за первую декаду причтается зарплата 56 р. 71 коп. и прогрессивной оплаты 47 р. 83 коп., что в итоге составляет 104 р. 54 коп., т. е. почти полмесячная зарплата июля.

Рабочие цеха одобряют введение прогрессивной сдельщины. Тов. Труш говорит, что прогрессивная сдельщина не только удружила организацию труда в звеньях и использовала все механизмы, но среди рабочих начала чувствоваться дисциплина, более радужное отношение к делу, к производству.

И. Цендронов.

### ФАШИСТСКИЕ МИПИНГИ

БЕРЛИН, 31 августа (ТАСС) В провинции Баден, вчера было устроено 40 публичных собраний-митингов, на которых местные руководители национал-социалистической партии призывали к борьбе против „государственных врагов и их подпольной работы“.

### Красные части заняли два города

ЛОНДОН, 31 августа (ТАСС) Бейпинский корреспондент „Таймс“ сообщает, что в провинции Хунань, города Цзыли и Шиньинь заняты китайской красной армией. По последним сведениям красная армия движется в сторону крупного города—Чангдэ. Китайские власти в Шаньши, пилот корреспондент, ввиду серьезной угрозы коммунистического движения, просят иностранцев не посещать места, расположенные в стороне от железнодорожных линий.

### Последний путь тов. Анри Барбюса

МОСКВА, (ТАСС). Десятки тысяч трудящихся просторской столицы прошли на эти дни через большой зал Московской консерватории, отдавая последний долг пламенному писателю, революционеру.

Вчера, как и накануне, мимо гроба, утопающего в венках из живых цветов, приходило рабочие, писатели, артисты, художники, студенты, ученые, померы... Когда приближались последние часы прощания, в зал входили товарищи Молотов, А. Каганович, Чубарь и Микоян. В течение пяти минут они несут траурную вахту у гроба Анри Барбюса. Их сменяют тт. Хрудов, Булагани, Стасова, Щербак.

Со складными знаменами отдают последний долг великому другу Советского Союза—делегации пролетариев московских предприятий. Ровно в восемьдесят часов доступ в зал прекращается. В зале остаются только ближайшая дружка покойного.

У подножья гроба в почетный караул становится представительство между одного женского комитета и двух других комитетов и фланжера. Борьба и... несут! Ставит почетный караул... реальный ученый, преподаватель академии СССР, англистика А. П. Карпинский, пришедший проститься с выходящим из жизни и культуры, писателем: Демьян Бедный, Кирилл Стасовский, Никитин и Вишневский.

В последний момент почетного караула тт. Хрудов, Булагани, Стасова, Кольдов, Стецкий. В двадцать часов сорок пять минут они поднимают гроб, на руках выносят на улицу и устанавливают на катафалк.

Траурная процессия направляется через улицу Огарева и улицу Горького к Белоусово-Балтийскому вокзалу. Впереди несут сотни венков—от Центрального Комитета ВКП(б), Совнаркома СССР, ЦК СССР, исполкома Коминтерна, исполкома МОПР, ЦК компартии Франции, ЦК братских компартий, союза советских писателей; венки, возложенные от многочисленных организаций, от рабочих и мастеров культуры. Процессию сопровождает почетный вожацкий караул, состоящий из частей нехоты, артиллерии и комсомола. В воздухе медленно опускаются круги самолетов, отдавая предельный салют достойному сыну французского народа.

За гробом следует десятитысячный траурный караван, впереди идут товарищи Москва, проезжая через Анри Барбюса в последний путь.

В двадцать часов пятьдесят пять минут траурный караван вступает на платформу Белоусово-Балтийского вокзала.

От имени комиссии по организации похорон т. Булагани отряжает траурный митинг и произносит предельно надгробное слово.

После т. Булагани о речи, посвященной памяти Барбюса, выступил Анри Марти (по поручению исполкома Коминтерна и ЦК французской компартии), Михаил Кольдов (от имени союза советских писателей).

Тов. Булагани закрывает траурный митинг. Сильные руки друзей поднимают гроб, борозни несут его к вагону, вдоль выстроившегося шпалерным почетного вожацкого караула.

В вагоне гроб устанавливается на выдвинутой платформе. Венки закладывают в вагон. По поручению раздается звук траурного колокольного марша. До выхода поезда остаются последние минуты. Двери вагона закрыты. Поезд трогается, провозаваемый звуками „Интернационала“.

В сумерках, под лучами прожекторов, на задней стенке вагона четко вырисовывается в адисе... ПРОЩАЙ, АНРИ БАРБЮС, ВЕРНЫЙ ДРУГ ТРУДЯЩИХСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА“.

До границы гроб с телом Анри Барбюса сопровождает член комиссии по организации похорон т. Стасова, писатель—т. Стасовский и Вишневский. Вместе с ними едут друзья покойного, которые провожают его останки во Францию.

# НАСТУПЛЕНИЕ ФАШИЗМА И ЗАДАЧИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА В БОРЬБЕ ЗА ЕДИНСТВО РАБОЧЕГО КЛАССА ПРОТИВ ФАШИЗМА

Резолюция по докладу тов. Димитрова, принята VII конгрессом Коминтерна 20 августа 1935 г.

## I. Фашизм и рабочий класс

1. VII конгресс Коммунистического интернационала констатирует, что следующие основные изменения в мировом положении определяют расстановку классовых сил на международной арене и задачи мирового рабочего движения:

а) окончательная и бесповоротная победа социализма в странах Советов, победа всемирного значения, гигантски поднявшая мощь и роль СССР как оплота эксплуатируемых и угнетенных всего мира и воодушевляющая трудящихся на борьбу против капиталистической эксплуатации, буржуазной реакции и фашизма, за мир, за свободу и независимость народов;

б) крупнейший в истории капитализма экономический кризис, из которого буржуазия пыталась выйти путем разорения народных масс, обрекая на голод и вымирание десятки миллионов безработных, снижая до неслыханных размеров жизненный уровень трудящихся. Несмотря на рост промышленного производства в ряде стран и увеличение прибылей финансовых магнатов, мировой буржуазии в общем не удалось ни выйти из кризиса и депрессии, ни задержать дальнейшего обострения противоречий капитализма. В некоторых странах (Франция, Бельгия и др.) кризис продолжается в других переделах в состоянии депрессии, а в тех странах, где производство перешагнуло докризисный уровень (Италия, Англия), нарастают новые экономические потрясения;

в) наступление фашизма, приход к власти фашистов в Германии, рост угрозы новой мировой империалистической войны и нападения на СССР, посредством которых капиталистический мир ищет выхода из тупика своих противоречий;

г) Политический кризис, развившийся в вооруженной борьбе рабочих в Австрии и Испании против фашистов, которая не привела еще к победе пролетариата над фашизмом, но поощрила буржуазию упрочить свою фашистскую диктатуру; мощное антифашистское движение во Франции, начавшееся в февральской демонстрации и всеобщей стачке пролетариата в 1934 г.;

д) революционизирование трудящихся масс во всем капиталистическом мире, происходящее под влиянием победы социализма в СССР и мирового экономического кризиса, а также на основе уроков временного поражения пролетариата в центре Европы, Германии, равно как в Австрии и Испании — в странах, где большинство организованных рабочих поддерживало социал-демократию. Растет могучая гитлеровская диктатура в международном рабочем классе. Расширяется революционное движение в колониальных странах и Советская революция в Китае. Соотношение классовых сил в мировом масштабе все более изменяется в сторону роста сил революции.

В этой обстановке господствующая буржуазия все больше ищет спасения в фашизме, в установлении открытой, террористической диктатуры наиболее реакционных, наиболее шовинистических и наиболее империалистических элементов финансового капитала, в целях осуществления исключительных грабительских мер против трудящихся, подготовки хищнической, империалистической войны, нападения на СССР, порабощения и раздела Китая, и на основе всего этого — предотвращения революции. Финансовый капитал стремится обуздать возмущение против капитализма мелкобуржуазных масс при посредстве своей фашистской агентуры, демоagogически приспособляющей свои лозунги к настроениям этих слоев. Создавая таким путем себе массовую базу и направляя эти слои как реакционную силу против рабочего класса, фашизм приводит к еще большему закабалению всех трудящихся финансовым капиталом. В ряде стран фашизм уже находится у власти. Но рост фашизма и его победа свидетельствуют не только о слабости рабочего класса, дезорганизованного в результате раскольничьей политики классового сотрудничества социал-демократии с буржуазией, но и о слабости самой буржуазии, которая испытывает страх перед осуществлением единства борьбы рабочего класса, страх перед революцией и не в состоянии уже удержать свою диктатуру старыми методами буржуазной демократии.

2. Наиболее реакционная разновидность фашизма — это фашизм германского типа, назло именуемый себя национал-социализмом, на абсолютно ничем общего не имеющий ни с социализмом, ни с защитой действительных национальных интере-

сов германского народа, а выполняющий лишь роль прислужника крупной буржуазии и являющийся не только буржуазным национализмом, но и звериным шовинизмом.

Перед лицом всего мира фашистская Германия наглядно показывает, что ждет народные массы при победе фашизма. Неистовствующая фашистская власть истребляет в тюрьмах и концентрационных лагерях цвет рабочего класса, его вождей и организаторов. Она разгромила профсоюзы, кооперативы и все легальные организации рабочих, равно как и все другие нефашистские политические и культурные организации. Она отняла у рабочих элемент права защиты их интересов. Она превратила культурную страну в очаг мракобесия, варварства и войны. Германский фашизм является главным поджигателем новой империалистической войны и выступает как ударный кулак международной контрреволюции.

3. Подчеркивая рост угрозы фашизма во всех капиталистических странах, VII конгресс Коммунистического интернационала предостерегает против всякой недооценки фашистской опасности. Конгресс также отвергает фаталистические взгляды о неизбежности победы фашизма; эти взгляды в корне неверны и могут породить лишь пассивность и ослабить массовую борьбу против фашизма. Рабочий класс может помянуть победу фашизма, если он добьется осуществления единства своей борьбы и, своевременно развертывая свои боевые действия, не даст фашизму окрепнуть, если он сумеет при правильном революционном руководстве сплотить вокруг себя широкие слои трудящихся города и деревни.

4. Победа фашизма непрочна. Несмотря на мучительные трудности, создаваемые фашистской диктатурой для рабочего движения, при фашистской власти происходит дальнейшее расшатывание основ господства буржуазии. Внутренние конфликты в лагере буржуазии достигают особой остроты. Ругаются легальские млявы масс. Накопятся революционная ненависть рабочих. Все больше расширяется подполье и личность социальной демоагии фашизма. Фашизм не только не принес массам обещанного им улучшения их материального положения, но еще больше увеличил прибыли капиталистов путем снижения жизненного уровня трудящихся масс, усилил их эксплуатацию кучкой финансовых магнатов, проведя их дальнейшее ограбление в пользу капитала. Разочарование обманутых фашистами мелкобуржуазных слоев города и трудящегося крестьянства растет. Разлагается и суживается массовая база фашизма. Конгресс однако предостерегает против опасных иллюзий автоматического крушения фашистской диктатуры и напоминает, что только единая революционная борьба рабочего класса во главе всех трудящихся приведет к свержению фашистской диктатуры.

5. В связи с победой фашизма в Германии и ростом фашистской опасности в других странах обострилась и обостряется классовая борьба пролетариата, все более переходящего к решительному сопротивлению против фашистской буржуазии. Во всех капиталистических странах развивается движение единого фронта против наступления капитала и фашизма. Разгул национал-социалистического террора в Германии послужил сильнейшим толчком и к международному единому фронту пролетариата (лейпцигский процесс — кампания за освобождение Димитрова и товарищей, защита Тельмана и т. д.)

Хотя движение единого фронта находит пока лишь в начале своего развития, коммунистический и социал-демократический рабочий фронт, борющиеся рука об руку, удалось отбить первые атаки фашизма, оказав этим мобилизующее воздействие на движение единого фронта в международном масштабе. Совместная вооруженная борьба социал-демократических и коммунистических рабочих в Австрии и Испании показала трудящимся других стран не только героический пример, но и полную возможность успешной борьбы против фашизма, если бы не было саботажа правых и шатаний «левых» вождей социал-демократии (а в Испании также открытого предательства большинства анархо-синдикалистских вождей), влияние которых на массы лишало пролетариат решительного революционного руководства и ясности цели борьбы.

6. Банкротство ведущей партии II интернационала, германской социал-демократии, облетевшей всей своей политикой победу фашизма, а также провал «лево-реформистской

социал-демократии Австрии, которая даже перед лицом приближавшейся неизбежной вооруженной схватки с фашизмом отвлекала широкие массы от борьбы, — чрезвычайно усилило разочарование социал-демократических рабочих в политике социал-демократии. II интернационал переживает глубокий кризис. Внутри социал-демократических партий и всего II интернационала происходит расхождение на два основных лагеря: наряду с существующим лагерем реакционных элементов, старающихся продолжать политику классового сотрудничества с буржуазией,

## II. Единый фронт рабочего класса против фашизма

Перед лицом величайшей угрозы фашизма для рабочего класса и всех его завоеваний, для всех трудящихся и их элементарных прав, для мира и свободы народов, VII конгресс Коммунистического интернационала заявляет, что осуществление единого фронта борьбы рабочего класса представляет на нынешнем историческом этапе главную, ближайшую задачу международного рабочего движения. Успешная борьба против наступления капитала, против реакционных мероприятий буржуазии, против фашизма — великого врага всех трудящихся, лишаемых всех прав и свобод безразличия их политических убеждений, повелительно требует установления единства действия всех частей рабочего класса, независимо от их принадлежности к той или иной организации, еще до того, как большинство рабочего класса объединится на общей платформе борьбы за свержение капитализма и победу пролетарской революции. Но именно поэтому эта задача обязывает коммунистические партии учесть изменившуюся обстановку и применить тактику единого фронта по-новому, добиваясь соглашения о совместных действиях с организациями трудящихся разных политических направлений в заводском, местном, областном, общенациональном и международном масштабе.

Исходя из этого, VII конгресс Коммунистического интернационала предлагает коммунистическим партиям при проведении тактики единого фронта руководствоваться следующими указаниями:

1. Защита непосредственных экономических и политических интересов рабочего класса, защита его против фашизма должна быть исходным пунктом и составлять главное содержание единого фронта рабочих во всех капиталистических странах. Для того, чтобы привести в движение широкие массы, необходимо выдвигать такие лозунги и формы борьбы, которые вытекают из жизненных потребностей масс, из уровня их потребности на данном этапе развития. Не ограничиваясь только призывами к борьбе за пролетарскую диктатуру, коммунисты должны указывать, чтобы защитить себя от капиталистического грабежа и фашистского варварства. Они должны путем совместных действий рабочих организаций добиваться мобилизации масс вокруг программы таких требований, которые рассчитаны на действительное переложение последствий кризиса на плечи господствующих классов, таких требований, борьба за осуществление которых дезорганизует фашизм, затрудняет подготовку империалистической войны, ослабляет буржуазию и укрепляет позиции пролетариата.

Готовя рабочий класс к быстрой смене форм и методов борьбы при изменении обстановки, необходимо, по мере роста движения, организовывать переход от обороны к наступлению на капитал, держа курс на организацию массовой политической стачки, обязательно обеспечивая участие в ней основных профсоюзов страны.

2. Не отказываясь ни на минуту от своей самостоятельной работы по коммунистическому просвещению, организации и мобилизации масс, коммунисты должны в целях облегчения рабочим пути к единству действия добиваться совместных выступлений с социал-демократическими партиями, реформистскими профсоюзами и другими организациями трудящихся против классовых врагов пролетариата на основе кратковременных или длительных соглашений. При этом главное внимание должно быть направлено на развертывание массовых выступлений на местах, проводимых низовыми организациями путем местных соглашений.

Лояльно выполняя условия соглашения, необходимо своевременно

формировать лагерь революционизирующихся элементов, выступающих за установление единого пролетарского фронта и все более переходящих на позиции революционной классовой борьбы.

VII конгресс Коммунистического интернационала приветствует стремление социал-демократических рабочих в едином фронте с коммунистами, усматривая в этом рост их классового сознания и начало преодоления раскола рабочего класса в интересах успешной борьбы против фашизма, против буржуазии.

разоблачать всякий саботаж совместных действий со стороны лиц и организаций, участвующих в едином фронте, в случае срыва соглашения немедленно апеллировать к массам, продолжая неустанную борьбу за восстановление нарушенного единства действия.

3. Формы осуществления единого пролетарского фронта, завися от состояния и характера рабочих организаций и от конкретной обстановки, должны быть разнообразны. Такими формами могут, например, быть согласованные совместные действия рабочих от случая к случаю по конкретным поводам, по отдельным требованиям или на основе общей платформы; согласованные действия на отдельных предприятиях или по отраслям производства; согласованные действия в местном, областном, общенациональном и международном масштабе; согласованные действия в деле организации экономической борьбы рабочих, защиты интересов безработных, проведения массовых политических действий, в организации совместной самообороны против фашистских нападений; согласованные действия в деле оказания помощи заключенным и их семьям, в области борьбы против социальной реакции; совместные действия в деле защиты интересов молодежи и женщин, в области кооперации, культуры, спорта, совместные действия в целях поддержки требований трудящихся крестьян и т. д.; создание рабочих и рабоче-крестьянских альянсов (Испания); создание длительных коалиций в виде «рабочей партии» или «рабоче-крестьянской партии» (США) и т. д.

В целях развертывания движения единого фронта, как дела самих масс, коммунисты должны добиваться создания выборных (а в странах фашистской диктатуры — подобранных из наиболее авторитетных участников движения) внепартийных классовых органов единого фронта на предприятиях, среди безработных, в рабочих кварталах, среди мелкого городского люда и в деревнях. Только такие органы, которые конечно не должны подменять участие трудящихся в едином фронте организации, смогут охватить движением единого фронта и огромную неорганизованную массу трудящихся, смогут содействовать развитию инициативы масс в борьбе против наступления капитала и против фашизма и на основе этого создания широкого рабочего актива единого фронта.

4. Везде, где вожди социал-демократии, пытаясь отклонить рабочих от борьбы за защиту своих повседневных интересов и сорвать установление единого фронта, выдвигают шовинистические «социалистические» проенты (план де Ма и др.), необходимо вскрывать демоагический характер подобных проектов, разъясняя трудящимся невозможность осуществления социализма, пока власть остается в руках буржуазии. В то же время однако следует использовать отдельные выдвигаемые в этих проектах мероприятия, которые можно увязать с жизненными требованиями трудящихся как исходный пункт для развертывания массовой борьбы единым фронтом, вместе с социал-демократическими рабочими.

В странах, где у власти находится социал-демократическое правительство (или коалиционные правительства с участием социал-демократов), необходимо, не ограничиваясь только пропагандистским разоблачением политики такого правительства, мобилизовать широкие массы на борьбу за осуществление их практических жизненных классовых требований, осуществление которых декларируют социал-демократы в своих платформах, в особенности когда они не стояли еще у власти или не входили в состав правительства.

5. Совместные действия с социал-демократическими партиями и организациями не только не исключают, но, наоборот, делают еще более необходимыми серьезную обосно-

ванную критику реформизма, социал-демократизма как идеологии и практики классового сотрудничества с буржуазией и терпеливое разъяснение социал-демократическим рабочим принципов и программы коммунизма.

Вскрывая перед массами смысл демоагических аргументов правых социал-демократических вождей против единого фронта, усиливая борьбу против реакционной части социал-демократии, коммунисты должны устанавливать самое тесное сотрудничество с теми левыми социал-демократическими рабочими, функционерами и организациями, которые борются против реформистской политики и стоят за единый фронт с коммунистической партией. Чем усиленней будет наша борьба против реакционного лагеря социал-демократии, состоящего в блоке с буржуазией, тем действительней будет наша помощь революционизирующейся ее части. И внутри левого лагеря самоопределение отдельных его элементов будет тем скорее, чем решительней будут коммунисты бороться за единый фронт с социал-демократическими партиями.

6. Избирательные кампании — должны быть использованы для дальнейшего развития и укрепления единого фронта борьбы пролетариата. Выступая на выборах самостоятельно равнявая перед массами программу коммунистической партии, коммунисты должны добиваться единого фронта с социал-демократическими партиями и с профсоюзами (а также с организациями трудящихся крестьян, ремесленников и т. д.), прилагая все усилия, чтобы не допустить избрания реакционных и фашистских кандидатов. Перед лицом фашистской опасности, в зависимости от роста и успехов движения единого фронта, а также в зависимости от существующей избирательной системы, коммунисты могут выступать в избирательной кампании с общей платформой и с общими списками антифашистского фронта, сохраняя за собой свободу своей политической агитации и критики.

7. Стремясь объединить под руководством пролетариата борьбу трудящегося крестьянства, городской мелкой буржуазии и трудящихся масс угнетенных национальностей, коммунисты должны добиваться создания широкого антифашистского народного фронта на базе пролетарского единого фронта, выступая за все специфические требования этих слоев трудящихся, идущие по линии коренных интересов пролетариата. Особенно важно мобилизовать трудящихся крестьян против фашистской политики ограбления основных

## III. Единство профдвижения

Подчеркивая особую важность установления единого фронта в области экономической борьбы рабочих и создания единства профдвижения, как важнейшего этапа в укреплении единого фронта пролетариата, конгресс вменяет коммунистам в обязанность принять все практические меры к осуществлению единства профсоюзов в производственном и общенациональном масштабе.

Коммунисты стоят решительно за восстановление единства профсоюзов в каждой стране и в международном масштабе; за единые классовые профсоюзы, как один из важнейших оплотов рабочего класса против наступления капитала и фашизма; за единый профсоюз в каждом производственном виде репрессий, коммунисты должны мобилизовать всю классовую массу профсоюзов против раскольничьей деятельности руководства, одновременно организую связь исключенных с членской массой профсоюзов и совместную борьбу за их обратный прием, за восстановление нарушенного единства профсоюза.

Красные профсоюзы и Профинтерн должны получить всемерную поддержку со стороны коммунистических партий в их стремлении установить совместную борьбу профсоюзов всех направлений и добиться единства профдвижения в национальном и в международном масштабе, на основе классовой борьбы и профсоюзной демократии.

В реформистских и объединенных

масс крестьянства: против эксплуатации торской политики цен монополистического капитала и буржуазных правительств, против непосильного бремени налогов, арендной платы, задолженности, против принудительной продажи крестьянского имущества, за государственную помощь разоренному крестьянству. Работа повсюду среди городской мелкой буржуазии и интеллигенции, равно как и среди служащих, необходимо поднять эти слои против роста налогов и дороговизны, против ограбления их монополистическим капиталом, трестами, против процентной кабалы, против увольнений и сокращения жалований государственным и коммунальным служащим. Защищая интересы и права нерадовой интеллигенции, необходимо всемерно поддерживать ее движение против культурной реакции и облегчать ее переход на сторону рабочего класса в борьбе против фашизма.

8. В условиях политического кризиса, когда правящие классы уже не в состоянии справиться с мощным размахом массового движения, коммунисты должны выдвигать коренные революционные лозунги (например, контроль над производством, банками, роспуск полиции, замена ее вооруженной рабочей милицией и т. д.), направленные к еще большему расшатыванию экономической и политической власти буржуазии и увеличению сил рабочего класса, в изоляции соглашательских партий и подвигание рабочие массы вытупить в революционному захвату власти. Если при таком неделе массового движения окажется возможным и в интересах пролетариата, необходимым создание правительства пролетарского единого фронта или антифашистского народного фронта, не являющегося еще правительством пролетарской диктатуры, но берущего на себя проведение решительных мероприятий против фашизма и реакции, коммунистическая партия должна добиваться создания такого правительства. Существует предпосылка создания правительства единого фронта является такое положение: а) когда буржуазный государственный аппарат сильно парализован, так что буржуазия не в состоянии помянуть создание такого правительства; б) когда широчайшие массы трудящихся бурно выступают против фашизма и реакции, еще не готовы подняться на борьбу за советскую власть; в) когда уже значительная часть организации социал-демократии и других партий, участвующих в едином фронте, требует беспощадных мероприятий против фашистов и других реакционеров и готова бороться совместно с коммунистами за проведение этих мер против.

Поскольку правительство единого фронта будет действительно принимать решительные мероприятия против контрреволюционных финансовых магнатов и их фашистских агентов и никоим образом не ограничивать деятельности коммунистической партии и борьбы рабочего класса, компартия будет всемерно поддерживать такое правительство, при чем участие коммунистов в правительстве единого фронта будет решаться в каждом отдельном случае в зависимости от конкретной обстановки.

Коммунисты обязаны защищать профсоюзы от всех попыток буржуазии и фашизма ограничить их права или разрушить их.

Если реформистские руководители применяют политику исключений из профсоюзов революционных рабочих или целых организаций или других видов репрессий, коммунисты должны мобилизовать всю классовую массу профсоюзов против раскольничьей деятельности руководства, одновременно организую связь исключенных с членской массой профсоюзов и совместную борьбу за их обратный прием, за восстановление нарушенного единства профсоюза.

Красные профсоюзы и Профинтерн должны получить всемерную поддержку со стороны коммунистических партий в их стремлении установить совместную борьбу профсоюзов всех направлений и добиться единства профдвижения в национальном и в международном масштабе, на основе классовой борьбы и профсоюзной демократии.

(Окончание см. на 3 стр.)

# Окончание резолюции по докладу тов. Димитрова

## IV. Задачи коммунистов на отдельных участках антифашистского движения

1. Конгресс обращает серьезнейшее внимание на необходимость систематической идеологической борьбы против фашизма. Идея в виду, что главной, наиболее опасной формой фашистской идеологии является шовинизм, необходимо всерьез выработать перед массами, что фашистская буржуазия под предлогом защиты общенациональных интересов осуществляет свою корыстную классовую политику угнетения и эксплуатации собственного народа, как и обращение и порабощения других народов. Необходимо показать, что рабочий класс, борясь против всякого рода кабалы и национального угнетения, является единственным подлинным борцом за национальную свободу и независимость народа. Коммунисты должны всемерно бороться с фашистской фальсификацией истории народа, делая все, чтобы исторически правильно и в подлинно ленинском духе освещать перед трудящимися массами прошлое их собственного народа, чтобы вызвать свою теперешнюю борьбу с революционными традициями прошлого. Конгресс предостерегает против всякого пренебрежительного отношения к вопросу о национальной независимости и к национальным чувствам широких народных масс, что облегчает фашизму развертывание его шовинистических кампаний (Саар, немецкие области в Чехословакии и т. д.), и настаивает на правильном, конкретном применении ленинско-сталинской национальной политики.

2. Коммунисты должны входить во все массовые фашистские организации, имеющие монополию легальности в данной стране, используя даже самую легальную и полуделегальную возможность работы в них для противопоставления интересов масс, входящих в эти организации, политике фашизма и для разложения его массовой базы. Начиная с самых элементарных движений протеста вокруг насущных нужд трудящихся, коммунисты должны гибкой тактикой добиваться включения в движение все более широких масс, особенно рабочих, идущих еще по незнанию за фашистами.

3. Защищая энергично и последовательно интересы и требования безработных, организуя их и ведя их на борьбу за получение работы, за достаточные пособия, страхование и т. д., коммунисты должны волевыми методами в движение единого фронта, вытесняя всяческие влияния фашизма в их среде. При этом надо строго учитывать особенности разных категорий безработных (квалифицированные и неквалифицированные, организованные и неорганизованные, мужчины и женщины и т. д.).

## V. Антиимпериалистический народный фронт в колониальных странах

В колониальных и полуколониальных странах важнейшая задача коммунистов состоит в работе по созданию антиимпериалистического народного фронта. Для этого необходимо вовлечь широчайшие массы в национально-освободительное движение против растущей империалистической эксплуатации, против жестокого порабощения, за изгнание империалистов, за независимость стран; активно участвовать в возглавляемых национально-реформистскими массовыми антиимпериалистическими движениями, добиваясь совместных выступлений на основе широкой антиимпериалистической платформы с национально-революционными и национально-реформистскими организациями.

В Китае необходимо сочетать рас-

## VI. Укрепление коммунистических партий и борьба за политическое единство рабочего класса

Конгресс с особой настойчивостью подчеркивает, что только дальнейшее всестороннее укрепление самих коммунистических партий, развитие их инициативы, их принципиальная марксистско-ленинская политика и правильная, гибкая тактика, учитывающая конкретную обстановку и расстановку классовых сил, могут обеспечить мобилизацию широчайших масс трудящихся на единую борьбу против фашизма, против капитализма.

Действительное осуществление единого фронта требует от коммунистов

4. Конгресс подчеркивает перед всеми коммунистическими партиями капиталистических стран чрезвычайную роль молодежи в борьбе против фашизма. Из рядов молодежи фашизм главным образом вербует свои ударные отряды. Борясь с недооценкой важности массовой работы среди трудящейся молодежи, принимаем действенные меры для преодоления замкнутости комсомольских организаций, коммунистические партии должны всемерно содействовать объединению сил всех нефашистских массовых организаций молодежи, в том числе юношеских организаций профсоюзов, кооперации и т. д., на основе широчайшего единого фронта, вплоть до создания разного рода общих организаций для борьбы против фашизма, против неслыханного бесправия и милитаризации молодежи, за экономические и культурные интересы молодого поколения. Необходимо выдвинуть задачу создания антифашистской ассоциации коммунистической и социалистической союзов молодежи на платформе массовой борьбы. Коммунистические партии должны всемерно помогать развитию и укреплению комсомола.

5. Жизненная необходимость включения в народный единый фронт многомиллионных масс трудящихся женщин, в первую очередь рабочих и трудящихся крестьянок, независимо от их партийных взглядов и религиозных убеждений, требует от коммунистов усиленной активности в целях развития массового движения трудящихся женщин вокруг борьбы за их насущные требования и интересы, особенно в борьбе против дороговизны, неравноправного положения женщины и ее фашистского порабощения, против массовых увольнений, за повышение заработной платы на основе принципа: «ранняя оплата за равный труд», против опасности войны. Необходимо в каждой отдельной стране, как и в международном масштабе, гибко применять самые различные организационные формы в целях установления контакта и совместной работы революционных, социал-демократических и прогрессивных женских организаций, при обеспечении свободы мнения и критики, не останавливаясь перед созданием там, где это понадобится, и отдельных женских организаций.

6. Коммунисты должны вести борьбу за включение в ряды единого фронта пролетариата и антифашистского народного фронта кооперативных организаций.

Со стороны коммунистов должна быть оказана самая активная помощь в борьбе кооперации за насущные интересы ее членов, особенно в борьбе против дороговизны, за кредиты, против введения грабительских пошлин и новых налогов, против ограничения деятельности и разгрома кооперации фашистами и другими.

7. Коммунисты должны брать на себя инициативу в деле создания из выдержанных, испытанных элементов движения единого фронта массовой антифашистской самозащиты против нападения фашистских банд.

ширение советского движения и укрепления боевой мощи Красной армии с развертыванием народного антиимпериалистического движения во всей стране. Это движение должно проводиться под лозунгом национально-революционной борьбы вооруженного народа против империалистических поработителей, прежде всего против японского империализма и их китайских прислужников. Советские должны стать объединяющим центром всего китайского народа в его освободительной борьбе.

Пролетариат империалистических стран в интересах своей освободительной борьбы должен всемерно поддерживать освободительную борьбу колониальных и полуколониальных народов против империалистических захватчиков.

руководства узкопартийной группой, заменяя массовую политику отвлеченной пропагандой и левым доктринерством, отказываясь от работы в реформистских профсоюзах и в фашистских массовых организациях, шаблонизируя тактику и лозунги для всех стран, не учитывая особенности конкретной обстановки в каждой отдельной стране, — это сектанство в значительной степени замедляло работу коммунистических партий, затрудняло проведение настоящей массовой политики, мешало использованию затруднений классового врага для укрепления революционного движения, мешало делу завоевания широких пролетарских масс на сторону коммунистических партий.

Борясь самым энергичным образом за искоренение всех остатков сектанства, являющегося в данный момент чрезвычайно серьезной помехой для проведения действительно массовой, большевистской политики коммунистических партий, коммунисты должны усилить свою бдительность в отношении опасности правого оппортунизма и вести решительную борьбу против всех его конкретных проявлений, имея в виду, что при широком применении тактики единого фронта правая опасность будет нарастать. Борьба за установление единого фронта, единства действия рабочего класса требует наглядного убеждения социал-демократических рабочих в правильности коммунистической и несправильности реформистской политики и обязывает каждую коммунистическую партию к неуступчивой борьбе против всех тенденций затухания принципиально го различия между коммунизмом и реформизмом, ослабления критики социал-демократизма, как идеологии и практики классового сотрудничества с буржуазией, против иллюзий, что осуществление социализма возможно мирным легальным путем, против всякой установки на автоматизм и стихийность как в деле ликвидации фашизма, так и в проведении единого фронта, против принижения роли партии и против малейших колебаний в момент решительного действия.

Считая, что интересы классовой борьбы пролетариата и успех пролетарской революции диктуют необ-

## VII. За советскую власть!

В борьбе за защиту буржуазно-демократических свобод и завоеваний трудящихся против фашизма, в борьбе за свержение фашистской диктатуры революционный пролетариат должен использовать свои силы, укреплять боевые связи со своими союзниками и направлять борьбу в целях завоевания действительной демократии трудящихся — советской власти.

Дальнейшее укрепление Страны советов, сплочение мирового пролетариата вокруг нее и могучий рост международного авторитета коммунистической партии Советского Союза, на чашейший поворот социал-демократических и организованных в реформистские профсоюзы рабочих в сторону революционной классовой борьбы, нарастание массового отпора фашизму и рост революционного движения в колониях, упадок II интернационала и рост Коммунистического интернационала, — все это усиливает и будет ускорять развитие мировой социалистической революции.

Капиталистический мир переходит в период резких столкновений

ходимость наличия в каждой стране единой массовой политической партии рабочего класса, конгресс ставит перед коммунистическими партиями задачу, опираясь на растущую тягу рабочих к объединению социал-демократических партий или отдельных организаций с коммунистическими партиями, взять в свои руки инициативу в деле этого объединения. При этом надо обязательно развязать рабочим, что такое объединение возможно только при наличии ряда условий: при условии полной независимости от буржуазии и полного разрыва блока социал-демократии с буржуазией, при условии предварительного осуществления единства действия, при условии признания необходимости революционного свержения господства буржуазии и установления диктатуры пролетариата в форме советов, при условии отказа от поддержки своей буржуазии в империалистической войне, при условии построения партии на основе демократического централизма, обеспечивающего единство воли и действия и проверенного на опыте русских большевиков.

Одновременно с этим необходимо решительно выступать против попыток «левых» социал-демократических деятелей использовать разочарование среди социал-демократических рабочих для свертывания новых социалистических партий и нового «интернационала» направленного против коммунистического движения и таким образом углубляющих раскол в рабочем классе.

III конгресс Коммунистического интернационала, считая, что единство действия является настоятельной необходимостью и самым верным путем в создании и политическом единстве пролетариата, — от имени всех секций Коммунистического интернационала заявляет об их готовности начать немедленно переговоры с соответствующими партиями II интернационала об установлении единства действия рабочего класса против наступления капитала, фашизма и угрозы империалистической войны, а также о готовности Коммунистического интернационала в этих целяхступить в переговоры со II интернационалом.

в результате обострения внутренних и внешних противоречий капитализма. Держа курс на эту перспективу революционного развития, III конгресс Коммунистического интернационала признает коммунистические партии к величайшей политической активности и смелости, к неуступчивой борьбе за установление единства действия рабочего класса. Установление единого фронта рабочего класса — это решающее звено подготовки трудящихся к предстоящим великим боям второго тура пролетарских революций. Только сплоченный пролетариат в единую массовую политическую армию обеспечит его победу в борьбе против фашизма и власти капитала, за диктатуру пролетариата и власть советов. «Победа революции никогда не приходит сама. Ее надо подготовить и завоевать. А подготовит и завоевать ее может только сильная пролетарская революционная партия» (Сталин).

## На собрании горпартактива

Два дня проходило общегорское собрание партактива Кемеровской организации. Слыше 400 человек присутствовало на собрании. Два дня большевики города, угля и химии обсуждали исторические решения VII всемирного конгресса Коммунистического Интернационала. С большим, содержательным докладом об итогах конгресса выступил зав. культпропом горкома партии тов. В. С. Никольский.

Яркими примерами живой действительности докладчик охарактеризовал обстановку, в которой проходил конгресс.

Под влиянием успешного социалистического строительства в СССР, под влиянием все углубляющегося кризиса капитализма, роста голода и нищеты — говорит тов. Никольский — имеется налицо широкий поворот рабочего класса и трудящихся от реформизма к революционной борьбе, в едином фронте против капитализма.

— Сейчас у буржуазии уже нет более иллюзий, нет надежд на парламент, как формы соглашения с пролетариатом. Она переходит к прямой, самой жестокой своей диктатуре — фашизму. Фашизм — это новая империалистическая война, это террор, насилие, варварство. Фашистская опасность назревает повсюду.

— Вот почему — говорит докладчик — перед пролетариатом, перед трудящимися массами всего мира стоит такая дилемма: или фашизм и тогда для пролетариата и трудящихся масс террор, концентрационные лагеря, уничтожение культуры, переход к варварству, империалистическая война (пример Германии); или социализм и тогда хлеб и хлеб, работа для безработных, развитие новой цветущей жизни для всех трудящихся, рост культуры (пример Советского Союза).

Выступающие в прениях продолжали и дополнили доклад тов. Никольского.

— Победа социализма в Советском Союзе, — говорит секретарь горкома партии тов. Якушин — обеспечена жесточайшей борьбой и в

Коминтерне, и в его секциях и в особенности внутри нашей партии — ВКП(б), с троцкизмом — передовым отрядом международной контрреволюции. Разгром троцкизма и всех антиленинских групп и группировок — все это обеспечивало те победы, которые мы имеем. И эти же обязанности гениальной прозорливости нашего любимого Сталина.

Выступивший в прениях тов. Поляков обратил внимание актива на необходимость укреплять и усиливать работу МОПРовских организаций на предприятиях и в колхозах. «Материальная и моральная помощь, которую организация МОПР'а — цитирует тов. Поляков — из заключительной речи тов. Димитрова — оказывают заключенным и их семьям, политическим эмигрантам и преследуемым революционерам и антифашистам, спасены жизни и сохранены силы и боеспособность тысяч и тысяч ценнейших борцов рабочего класса в разных странах. Тот из нас, кто сидел в тюрьме, сам непосредственно испытал на себе величайшее значение деятельности МОПР'а».

Тов. Уласевич подробно остановился на вопросах военной опасности. Он яркими фактами нарисовал картину подготовки Японии к нападению на Советский Союз.

— Нападение на СССР — говорит т. Уласевич — не должно застать нас врасплох, мы должны быть готовы в любую минуту. А отсюда наша задача: повысить нашу оборонную работу, добиваться еще больших успехов в выполнении производственных заданий на предприятиях, улучшения ведения сельского хозяйства, развивать социалистическое животноводство.

Повысить классово-революционную бдительность. Улучшить интернациональное воспитание трудящихся. Сделать решения VII конгресса Коминтерна достоянием всех трудящихся — таковы наши задачи. Об этом собрании записало в своей решении.

## Изучают материалы конгресса

Исключительно большой интерес к материалам конгресса проявляют рабочие шахты «Пионер». Сейчас почти во всех сменах и бригадах развернута проработка этих исторических документов. Рабочие подробно разбирают речи и доклады, пронесенные на конгрессе.

Рабочие берут на себя конкретные обязательства. Бригадир второй бригады Кудряков обязался обучить забойщика Бугрева работе на

вертикальном пласту. Сменный десятник Корепанов обучает двух забойщиков. Повысился интерес к художественной литературе.

При проработке материалов конгресса был поднят вопрос о выводе из года годового плана угледобычи. Смена десятника Корепанова для обязательство выполнить годовую план угледобычи к 1 декабря.

Я. Ланин.

## Созданы кружки иностранных языков

В комсомольской организации Кемкомбинатстрой развернута проработка материалов VII конгресса Коминтерна. Проработка проходит в форме бесед и чтений. По предложению комсомольцев организуется два кружка по изучению иностранных

языков (французского и немецкого). В подборе руководителей кружков оказал помощь партийный комитет. На днях в Делевом клубе кружки по изучению иностранных языков приступят к работе.

## НОВАЯ ПОБЕДА Ж. Д. ТРАНСПОРТА

МОСКВА, 31 августа (ТАСС). Августовский план погрузки выходящего железнодорожным транспортом досрочно. За тридцать один

день железные дороги должны были погрузить 2,170 тысяч вагонов. Погрузили в тридцать дней 2.204.294 вагона.

# ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Вместо реальной помощи идают приказы

Здание детдома № 1 не приспособлено и плохо утеплено. Несмотря на это, горОНО и шеф детдома — коксохимзавод о ремонте и создании нужных условий для воспитания детей не заботятся.

Чтобы полностью закончить ремонт, нужно 19 тысяч рублей, но заведующий детдомом тов. Холодов этой суммы не получил. Ремонт пришлось начать с семью тысячами рублей отпущенных средств хватало и ремонт приостановился.

Заместитель заведующего горОНО тов. Тузов, вместо помощи издал приказ: «Ремонт детдома начать с 15 июля и кончить к 10 августа, детей временно перевести в третью школу».

Детдом сейчас находится в небезопасном помещении: нет прачечной и кухни. По правилам санитарии, в комнате должно быть помещено 25 детей, их находится 60 человек.

Построить прачечную и кухню, сделать панели и покрасить полы и окна хватает четырех тысяч рублей. горОНО и шеф — коксохимзавод обязаны выдать средства для ремонта детдома.

В. Залатиников.

### Бригады работают без нарядов

На третьем стройучастке азотно-тукового комбината работают две бригады Кемеровского дорожного строительства тт. Имагулова и Макашева. Бригады работают без нарядов, на совещаниях работа не обсуждается, поэтому рабочие не знают, каков их заработок, какое производственное задание.

В результате бесплановой работы бригады работают неорганизованно. Бывают простои. Например, 22 и 23 августа бригады простояли по несколько часов из-за отсутствия машины, которая им нужна для от-

возки грунта. Частые простои и простои в работе отражаются на зарплате рабочих.

Прораб Кемжилстрой мало бывает в бригадах и не интересуется состоянием их работы. Рабочие неоднократно жаловались об этом старшему десятнику Тетереву, но он никаких мер не предпринял. Рабочий комитет Кемдорстрой должен заинтересоваться этим делом и устранить ненормальности в бригадах Исмагулова и Макашева.

По поручению: Манюшев, Ометбеков, Исмагулов.

### О замаске, извести и красках

В ремонте квартир к зиме большую роль играет оконная замаска. Сейчас в большинстве квартир окна расхлябались, замаска отлетела, не обходимо все окна замасковать, а ни в одном магазине нельзя найти оконной замаски.

Необходимо торгующим организациям выделить специальные дары для продажи оконной замаски, краски и извести.

М. Емельянов.

### „Посылка не дошла“

В „Кузбассе“ за 27 июля (№ 145) была помещена заметка, под заголовком „Посылка не дошла“. В ней говорилось о том, что почтовое отделение на меззаводе задержало посылку рабочего слесари Т. Рыжалева. Почтовый агент Бутенев проявил чинливое отношение к рабочему, не послал посылку из-за мелкого недостатка. В результате посылка пролежала на почте 14 дней и ее возвратили подателю.

Горотдел связи о б'явил строгий выговор почтовому агенту Бутеневу с занесением в трудовой список. Заместителю [Понаеву] поставлено на вид.

### Начальник всякий раз уверял

Кемеровский железно-дорожный транспорт обязан ежедневно давать Азотострою под погрузку и перевозку материалов 10 вагонов в 7 часов утра. Об этом неоднократно была договоренность с начальником станции Предкомбинатской, который всякий раз уверял, что вагоны будут подаваться без перебоев.

Но эти обещания до сих пор не выполняются. Вместо 10 вагонов строительству дается 4-6 вагонов и то с большим опозданием. Так, например, 15 августа вместо 10 вагонов, дано лишь 4 вагона. Эти вагоны поступили вместо 7 часов утра к 12 часам дня. 18 августа дано лишь 3 вагона к 2 часам дня. Вагоны на строительство поступают с большим опозданием.

Диспетчер Шаршун не заботится о своевременной даче вагонов Азотострою и этим самым срывает плановую работу строительства. На строительство работают несколько бригад грузчиков, работающих на перегрузочно-разгрузочных работах. Но так как вагоны на строительство поступают с большим опозданием, то эти рабочие делают огромные простои.

Дербасов, Челоднов, Перцев, Пасов, Зардала, Саргеев.

# БОРЬБУ ЗА ПЕРЕХОДЯЩИМ МАНДАТ --НА ВЫСОКИМ УРОВЕНЬ

На Центральной шахте по-настоящему развернута борьба за переходящий мандат на право участия в деле шахтеров-ударников Кузбасса. Начальники районов, их помощники, профорганы, до сих пор не усвоили, что борьба за переходящий мандат — это новая форма социалистического соревнования, что это есть мощный рычаг борьбы за выполнение годового плана угледобычи к 1 декабря 1935 года.

Получит кто или нет переходящий мандат из бригадиров или забойщиков — не того района, это для начальника Илевных, его помощника Плотникова и профора Кукшенева совершенно безразлично. Кончалась третья декада августа, прошле четыре дня сентября, а в райо не изволили подвести итоги работы в эту декаду бригадиров, забойщиков.

— Кто из забойщиков нашего района имеет переходящий мандат? — Я не знаю — отвечает т. Илевных.

— Кажется, Сырчи — говорит десятник Волжаев.

— Нет, Подрибинкин является держателем мандата — исправляет рабоче.

Кто же является держателем переходящего мандата в этом районе никто из руководителей так и не дал исчерпывающего ответа. На вопрос, как обстоят дела с выполнением заданий по отдельным бригадам, кто является кандидатом на получение переходящего мандата — ни помощник начальника района Плотников, ни профорг Кукшенев ответить не могли.

Вручение переходящих мандатов шахтником все еще проходит формально и с большим опозданием.



Тов. Агафонов закладчик Центральной шахты — держит переходящий мандат

Переходящий мандат Крайкома партии и Крайисполкома — важнейший политический документ, на руднике превратили в кооперативную книжку. Оросские работники — начальники Чудков и зав. отделом снабжения Баруксон дали в магазин № 1 распоряжение: при выдаче мандатов делать отметку в переходящих мандатах. Это безобразное распоряжение на глазах рудкома. И только тогда, когда об этом ударники заявили в райком партии, его распоряжение было отменено.

Переходящий мандат должен являться знаменем борьбы за досрочное выполнение плана. В борьбу за переходящий мандат нужно вовлечь всех рабочих и инженерно-технических работников. Шире развернуть социалистическое соревнование. Это должно быть возглавлено в первую очередь начальники районов и профорганы.

Г. Агафонов.

# Как клуб ГРЭС готовится к зиме

Клуб ГРЭС — один из лучших клубов Кемерово. Его драмколлектив в течение пяти лет совершенствуется вместе со своим руководителем т. Цыганковым и за это время рабочие актеры, играющие без отрыва от производства, завоевали известность не только среди зрителей своего предприятия, но и среди всего городского населения. Агитбригада не прекращает своей деятельности и в летний период: с 28 августа она обслуживает уборочную кампанию подшефных колхозов.

Но работники клуба в общественных организациях ГРЭС совершенно правильно считают проводимую работу еще недостаточной. В предстоящем новом сезоне клуб должен учесть объем и улучшить качество своей работы.

Как же клуб ГРЭС готовится к зиме?

В этом году он переоборудуется: устанавливается звуковая кино-аппаратура, механик тов. Петрушевич взял обязательство звуковую слышимость сделать хорошей. Перестраивается зрительный зал и расширяются подсобные помещения: буфет, гардероб, оборудуются теплые уборные и специальная курительная комната.

Наступает осень и для того чтобы культурно-массовая работа не имела даже малейших перерывов, надо сейчас же немедленно переключить ее в закрытое помещение.

Горпрофсоюз обязал закончить ремонт культурно-просветительных учреждений к 1 сентября, стало быть срок ремонта уже прошел. Но ремонт гресовского клуба, начавшийся еще с 20 июля, сегодня едва ли закончен на половину. Нужно отштукатурить все здание, но еще далеко не закончена штукатурка стен, работа стоит из-за отсутствия гвоздей. Так же за медлится кладка кино-будки из-за постоянной нехватки кирпича, — каменщик может укладывать ежедневно по 800-900 шт., а подвозят ему только по 300 штук на день.

В оборудовании клуба непочатый край работы: паровое отопление, починка крыши и т. д. Руководители стройки, при условии нормального поступления стройматериалов, обещают закончить ремонт только 1 октября. Но вот уже полтора месяца,

как черепаший темп ремонта не ускоряется.

Здесь необходимо отметить вопиющую неповоротливость отдела снабжения. Так например, та же штукатурка стен вполне может проводиться самодельными гвоздями из проволоки, но отдел снабжения никак до этого не додумался. Да и весь строительный материал требуется в таком незначительном количестве, что при известной расторопности его можно достать у соседних строительных организаций. Для этого нужно только понять важность такого дела, как своевременный ремонт клуба. Звуковое кино обязательно должно быть готово к началу работы клуба. Но зав. метехом тов. Колосков категорически отказывает клубу в отделе цита.

Затяжка ремонта завком как вид не возмущает. Решение горпрофсовета — прикрепить специального человека к завкому к ремонту клуба, не выполнено. Работники завкома т. Петров и т. Корев не знают в каком состоянии находится ремонт.

Комсомольская организация, которая кровно заинтересована в немедленной готовности своего клуба, так же мало интересуется сроками окончания ремонта.

Необходимо сейчас же заняться, наряду с быстрейшим окончанием ремонта, подготовкой к развертыванию массовой работы в клубе и профсоюз и комсомол, чтобы в готовом здании всю работу сразу же развернуть на полный ход.

Чтобы клуб ГРЭС был действительно образцовым, необходимо оборудовать для библиотеки читальный зал. Кроме того, нужно обогатить библиотеку книгами. Спрос читателей настолько велик и разнообразен, что библиотека со своим небольшим книжным фондом не может удовлетворить потребности читателей. Завком выделил для библиотеки 300 рублей и это ассигнование считает такой щедростью со своей стороны, что больше о библиотеке не думает. И вообще завком ГРЭС так мало заботится о нуждах своего клуба, что средства, которые он выделяет, с большим трудом хватает лишь на содержание штата.

Голдобин.

# ИТАЛО-АБИССИНСКИЙ КОНФЛИКТ

## Итальянское посольство выезжает из Абиссинии

БЕРЛИН, 2 сентября (ТАСС). Корреспондент германского информационного бюро сообщает из Аддис-Абебы, что в беседе с ним секретарь итальянского посольства заявил, что малярия Абиссинии покинет восточную часть итальянского посольства, а также и последние, проживающие в Абиссинии итальянские подданные. В случае воздушной бомбардировки иностранцы и остальное население Аддис-Абебы, будут предупреждены за 48 часов. По сообщению того же корреспондента итальянский посланник в Абиссинии заявил негусу протест против представления концессии на использование абиссинских недр англо-американской компании.

## Контроль над водами озера Цана

ЛОНДОН, 2 сентября (ТАСС). По сообщению Дейла-Мейла, итальянский посланник в Каире, заявив египетскому премьеру, что Италия не намерена нарушать права Египта, связанного с истоками Голубого Нила в районе озера Цана. Затем состоялся совет египетской правительственной комиссии, на котором обсуждалось предложение о создании синдиката по контролю над водами озера Цана, на котором были представлены Абиссинии Судан и Египет.

## Рабочие отказываются грузить провизию для войск

ЛОНДОН, 2 сентября (ТАСС). Вчера портовые рабочие Кабутона (Южно-Африканский Союз) отказались грузить итальянский пароход «Сабба». Мясом, предназначенным для итальянских войск в Сомали и Кении, итальянские рабочие отказались грузить на пароход «Империус» против воли капитана.

## Демонстрация „Комитета защиты Абиссинии“

НЬЮ-Йорк, 1 сентября (ТАСС). В Чикаго, вопреки запрету, состоялась демонстрация на основе единого фронта «Комитетом защиты Абиссинии». Полиция маневры на демонстрацию, избива многих. 5000 демонстрантов арестованы и среди них руководитель негритянских рабочих, член компартии т. Кеннеди, которого полиция жестоко избивала.

## Китайская красная армия на подступах к Чандэ

ШАНХАЙ, 2 сентября (ТАСС). По сообщению «Норд-Чайна-Ньюс» части китайской красной армии под командованием Хо-Луна, развивают наступление из своей базы в районе Салжи (северо-западной части провинции Хунань) на Чандэ. Ими взят Цзиньши. В Чандэ об'явлено военное положение. Миссионеры и часть буржуазии бегут из города. В городе производятся тщательные розыски подозреваемых в связи с коммунистами. Городу брошены крупные подразделения нанкинских войск из Ханькоу и Шаши.

## Процесс о шпионаже и диверсии

ИРКУТСК, 31 августа (ТАСС). 31 августа высшей сессией военной коллегии Верховного суда Союза ССР в городе Иркутске под председательством Никитченко, началось слушание дела группы бело-гвардейцев, обвиняемых по заданию разведывательных органов японской императорской армии в шпионаже и диверсии в Советский Союз с целью шпионажа и совершения диверсионных и террористических актов.

По делу, в качестве обвиняемых, привлечены белогвардейцы: бывший полковник Кобылякин И. В., бывший офицер Переладов Е. Л. и Олейников В. В., задержанные после

действия, способствующих неопределенной войне.

Рабочие обратились также к директорам других южно-американских портов с призывом последовать их примеру. В Дурбане — южно-африканский союз, негритянские торговые рабочие отказались грузить на пароход «Империус».

Дело слушается с участием обвиняемых в защите. Обвинение подтверждает военный прокурор ОКДВА тов. Маликин.

## Приговор шпионам и диверсантам

ИРКУТСК, 2 сентября (ТАСС). (Молния). После совещания, продолжавшегося в течение двух с половиной часов, высшая сессия военной коллегии Верховного суда Союза ССР огласила приговор обвиняемым белогвардейцам. В приговоре подтверждается полностью шпионская, разведывательная, диверсионно-террористическая деятельность всех трех подсудимых, орудовавших по заданию белогвардейских органов, в которых они состояли по заданию военных миссий некоего государства Манчжурии. Эти миссии

снабжали террористов и диверсантов оружием и зажигательными снарядами, а также перебрасывали на советскую сторону вооруженные банды.

Приговором высшей сессии военной коллегии Верховного суда обвиняемые: Кобылякин, Переладов и Олейников приговорены к высшей мере социальной защиты — расстрелу, с конфискацией имущества. Переполнившие зал клуба трудящиеся Иркутска встретили приговор громким аплодисментом.

## Извещение

Кемеровский горком ВКП(б) просит зайти 7 сентября в 9 часов утра, в комнату № 9 к инструктору горкома Кучерову следующих членов и кандидатов партии: Гусарова И. И., Моск

вина П. Г., Новоселова П. В., Кокорина Н. Г. ГК ВКП(б).

Зам. редактора И. БРАСЛАВЕЦ.

## Социальное соревнование бригадиров

### Впереди коллектив углеперегонного завода

В начале 3 квартала бригадир Алексей Лавров вызвал на социальное соревнование по коллективному страхованию бригадиров углеперегонного завода.

26 августа бригада углеперегонного завода — т. Вороулин, Немцев и Иванов ознакомились с работой по мобилизации средств на Аостростре. Оказалось, что на Аостростре не охвачено подпиской на заем 691 человек, вклады выполнены только на 22 проц. и совсем плохо идет работа по соцстрахованию: перечислено на счет соцстраха не коллективному страхованию только 131 р. Профессиональная организация Аостростр и головной комсод (т. Калинин, Жиганов) не работают по мобилизации средств, мало обращают внимания на выполнение финансового плана третьего квартала и партийная организация.

Головной комсод углеперегонного завода вызвал на соревнование комсод ГРЭС, который тоже в соревновании отстаёт.

Комсод ГРЭС включился во всесоюзный конкурс по коллективному страхованию. Но работу еще не развернул. Вопросы страхования в стенограммах не освещаются. Только в химлаборатории работа по страхованию проводится хорошо, там работает активная комсомолка т. Соркина. Недостаток работы комсода ГРЭС тот, что он в активную работу мало привлекает бригадиров, таких как т. Медведева (метехом), неоднократно премированная горкомсодом и краем.

В социальном соревновании бригадиров Аостростр, Углеперегонки и ГРЭС, впереди идет коллектив углеперегонного завода. У них охват по займу полный. Активно работают сами члены головного комсода — Вороулин, Немцев, Букушев, Глухов, Горшков и Митрушев. Коллективному страхованию на Углеперегонке охвачено 81,6 проц. рабочих и служащих. Улучшилась работа по вовлечению вкладов и вкладчиков. Привлечено более пяти тысяч. Сберегательная касса (контролер т. Аржанникова) взяла обязательство выполнить план по вкладам досрочно. Недостатком в работе комсода и сберкасы является то, что сберкаса все еще не является культурной. Контролер сидит в неухоженной комнате, даже окна не вымыты. Не освещается работа по мобилизации средств в стенограммах.

Голубков, Долгов, Н. Кокшаров.



Праздник Международного Юношеского Дня в Кемерово. На снимке: школьники катаются на автомобилях.

## Массовое гуляние железнодорожников

Завтра, впервые в Кемерово, проводится массовое гуляние отличников железнодорожного транспорта совместно с отличниками всех предприятий города, на котором будет участвовать более тысячи человек. Гуляние намечено начать с 3 часов дня в городском саду, а в случае ненастной погоды, в клубе коксохимзавода.

Приглашены три духовых оркестра, баянисты и художественные аттракционы. Принимают участие все клубы города. На месте гуляния горнатург организует пять буфетов. Всем организациям разосланы специальные приглашительные билеты для отличников.

## Поправка

В газете «Кузбасс» за 3-е сентября, в корреспонденции «Создан Кировский горрайком ВКП(б)», в состав бюро горрайкома ошибочно вписана фамилия Тимакова. Следует читать: членами бюро горрайкома избраны тт. Голков, Бирюков, Дубинская, Бабин, Журавлев и кандидатами тт. Плотников, Павлов.

## Совещание письмоносцев

5 августа, в красном уголке состоится совещание письмоносцев и заведующих почтовыми агентствами. На совещании будет обсуждено выполнение заданий письмоносцами по распространению печати и премирование ударников.

Союзпечать, Редакция «Кузбасс».

## КИНО-ТЕАТР (САД) 5-6 сентября

Только два дня  
Художественная кино-комедия  
„До скорого свидания“  
Начало сеансов в 6—8—10 часов.  
Касса с 5 часов.

## Кемеровский строительный техникум производит набор на 1 курс дневного и вечернего отделений

Принимаются лица с 16-летнего возраста, с образованием не ниже 7-ми летки. Заявления подавать с документами: о соприкосновении, образовании, здоровье и 2 фотокарточки с пред'явлением паспорта. Производится набор на 2-й и 3-й курсы лиц, имеющих соответствующее образование. В дни: 6, 12, 13, 24, и 30 с 11 часов до 1 ч. дня работают консультации по математике, русскому языку, обществоведению, химии и физике. Адрес: Барнаульская 18, 3-й этаж, канцелярия. Дирекция



## КЕМЕРОВСКИЙ КОКСОХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет осенний набор студентов по специальностям:

Технологи:  
1. Техник-технолог по переработке твердого топлива.  
2. Техник — механик по монтажу.  
3. Азот (основная химпром).  
Аналитики:  
1. Техник-химик-аналитик органических и неорганических веществ.

В техникум принимаются лица, не имеющие избирательных прав и не находящиеся на издании лишения.

Преимущественным правом при приеме пользуются: рабочие и их дети и лица, приравненные к категории рабочих, колхозники и их дети. Безусловно зачисляются ударники, выдержавшие испытания.

Все поступающие подвергаются приемным испытаниям в объеме программы семилетки: по математике, физике, русскому языку и литературе, химии и истории. Все поступающие должны представить документы:  
1. Заверенную заявление-анкету.  
2. Документы о соприкосновении и положении.  
3. Документы о рождении.  
4. Документы об образовании.  
5. Две фотокарточки.  
По всем вопросам приема обращаться: Гор. Кемерово, Зал. Сиб. крал. Исполкомская улица, здание химтехникума, комната № 7 и 8 тел. № 1-04 Дирекция

## Горфо объявляет

В соответствии с постановлением СНК СССР, от 13 мая 1935 г. и инструкцией НКФ СССР, опубликованной в газете «Экономическая жизнь» от 26 июня 1935 г. № 86. Кемеровский горсовет объявляет, что с 1 сентября с.г. на чинается регистрация штатов, фондов и ставок заработной платы, а также смет административных управленческих расходов, учреждений и организаций второй очереди (срок регистрации до 1 октября с. г.).

Требуется водопровод: каменщики, арматурщики и десятники по железобетонным работам, 1 счетовод — карточечник, 1 материалост. Исполкомская № 71.

Требуется поросенок. Омская № 45.

Требуется бухгалтер, знакомый с финансовым горфо.

Жилстроительству требуются: плановик, сметчик, кассир и секретарь-машинистка, соглашение на месте.

Отдел кадров. Требуется геолог-разведчик рудоуправления на работы в Крохалево и в Кемерово: буровые мастера, старшие рабочие (мотопилы), проходчики (лодки) и чернорабочие. Справиться в геологоразведке рудоуправления.

Требуется: техник-плановик и нормировщик. Адрес: Красная 34.

Спец по мельнице, знаком с нефтяным двигателем и жерновыми мельницами. Адрес: Кемерово, Нахаловка коксохимзавода № 5 Атеев.

Продается дом с садиком, огородом и пасекой по Рабочей ул. № 20 около Цинкстроя.